
Ata da  191ª Reunião Ordinária do Plenário do Conselho Municipal  do Meio

Ambiente - COMDEMA, realizada no dia 12 de março de 2024. 

Realizou-se no dia 1 2  de março de 2024, às 14h00, de forma presencial a 191ª

Reunião Ordinária do Plenário do Conselho Municipal  do Meio  Ambiente,

realizada no auditório do Parque Municipal de Botucatu, na Rua R. Dr. José Barbosa

de  Barros  -  Jardim  Paraiso,  Botucatu  –  SP.  A reunião foi  presidida pela titular

presidente  do  COMDEMA,  a  Dra.    Bianca  Picado  Gonçalves,     tendo

comparecido os(as) conselheiros(as): Maressa Correa Mendes (Sec. de Habitação

e Urbanismo), Letícia Aparecida de Moraes (Secretaria do Verde), João Batista

Oliveira (ONG Nascentes), Ricardo Greggo (ONG Nascentes), Mario Soares Neto (Assoc.

Engenheiros de Botucatu), Marcelo Franco (SABESP), Cynthia Ludovico (FMVZ-UNESP),

Claudio Rossetto (Sec de Infraestrutura), Fabiano Godoy (Giramundo), Georges Bourdonkan

(munícipe – ONG Nascentes), José Marcos de Oliveira Bernardo (munícipe – Diretor do

Cantídio).  Com justificativa prévia, os conselheiros ausentes foram:  Sacae Watanabe

(CIESP),  Martha  Martins  de  Morais  (AAVA),   Luiz  César  Ribas  (FCA-UNESP).

Constavam do Expediente Preliminar: 1)  Aprovação da Ata da  190ª da Reunião

Ordinária; 2) Comunicações  da Presidência  e  da Secretaria-Executiva;  3)

Requerimento n. 07 da sessão ordinária de 05/02/2024 de autoria do vereador Lelo

Pagani sobre acompanhamento das solicitações feitas ao Poder Público acerca da

Floresta Estadual de Botucatu (anexo I).Constavam da Ordem do Dia: 1)  Parecer n.

01/2024  da  Câmara  Técnica  de  Planeamento  e  licenciamento  sobre  o  Processo

Administrativo n. 46418/2023 do interessado Carlos Alberto Branco, sobre diretrizes de

uso e ocupação do solo e manifestação ambiental relacionada a construção de um

galpão. 2) Apresentação de Fillipe Martins: Criação da área de preservação

“Nascente do Lavapés. 3) Fundo Municipal do Meio Ambiente. Próximas ações.

4)  Composição  da  Câmaras  técnicas  permanentes.   Abertos os trabalhos, a

Presidente do COMDEMA Bianca Picado Gonçalves apresentou as comunicações

e os informes. Procedeu-se ao rito submetendo ao Conselho a Ata da 190ª Reunião

Ordinária do Plenário que, dispensada de sua leitura, foi aprovada. Passou-se às

Comunicações da Presidência e da Secretaria-Executiva,  destacando as
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formas de comunicações entre os conselheiros, mencionando que o atual grupo de

WhatsApp do Conselho é meramente informativo, alertando que o meio oficial

para  se  comunicar  com  a  diretoria  é  o  e-mail  do  COMDEMA

(comdema@botucatu.sp.gov.br  ).  Após deliberou-se sobre o  requerimento n. 07

da  sessão  ordinária  de  05/02/2024  de  autoria  do  vereador  Lelo  Pagani  sobre

acompanhamento  das  solicitações  feitas  ao  Poder  Público  acerca  da  Floresta

Estadual  de  Botucatu  (anexo  I),  deliberado  por  unanimidade  que  o  COMDEMA

concorda em acompanhar as solicitações de melhorias, sugerindo o encaminhamento

ao grupo gestor da FEB para que tomem conhecimento e participem de forma ativa

dessa ação. Após, a ordem do dia : 1)   Parecer n. 01/2024 da Câmara Técnica de

Planeamento  e  licenciamento  sobre  o  Processo  Administrativo  n.  46418/2023  do

interessado Carlos Alberto Branco, sobre diretrizes de uso e ocupação do solo e

manifestação ambiental relacionada a construção de um galpão.  Letícia Aparecida de

Moraes  iniciou  com a  leitura  do  parecer  conforme segue:  “Esta  Câmara  Técnica

entende  que  enquanto  o  processo  de  embargo  do  imóvel  não  for  extinto  não  é

possível  emitir  diretrizes  para  construção  de  nova  obra  na  matrícula  objeto  de

processo judicial.  Recomendamos à Câmara Técnica Jurídica emissão de parecer

acerca da viabilidade jurídica de novas edificações em uma matrícula na qual  há

embargo de obra.”  Bianca Picado Gonçalves, explanou sobre a situação atual do

processo judicial da ação civil publica. Disse que em primeira estância o juiz decidiu

desembargar a obra e que em segunda estância essa decisão foi anulada e a área foi

novamente embargada. Uma vez que as obras estão embargadas, a Camara Técnica

Jurídica, representada por  Bianca Picado Gonçalves, entendeu também que não

cabe  ao  COMDEMA  emitir  qualquer  diretriz  acerca  este  processo.  Deliberou-se,

unanimemente,  que enquanto o processo de embargo do imóvel não for extinto não é

possível o COMDEMA emitir diretrizes para construção de nova obra na matrícula

objeto  de  processo  judicial.  2)  Apresentação  de  Fillipe  Martins  de  Morais:

”Criação de da área de preservação “Nascente do Lavapés”” Fillipe Martins de

Morais apresentou o senhor  José Marcos de Oliveira Bernardo diretor do  Centro de

Atenção Integral à Saúde Professor Cantídio de Moura Campos (CAIS Cantidio) e

mostrou no Google Earth a área objeto da discussão. O CAIS Cantidio em parceria
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com a Secretaria do Verde querem pedir  ao Governo do Estado de São Paulo a

doação da área lindeira ao CAIS Cantidio para o município para transforma-la em

uma Unidade de Conservação pois ela abriga considerável área de mata de cerrado e

a nascente do rio Lavapes. Solicitaram do COMDEMA uma carta de apoio ao pedido

de  doação.  Deliberou-se  com unanimidade  fazer  a  carta  de  apoio  ao  pedido  de

doação (Carta anexa). 3) Diretrizes do Fundo Municipal do Meio Ambiente Bianca

Picado Gonçalves explicou sobre o andamento dos pagamentos dos palestrantes e

da padaria Bartoli que prestaram serviços na Conferencia do Meio Ambiente de 2023.

Disse que um processo será aberto pela Procuradoria Jurídica do município para que

os pagamentos possam ocorrem de forma indenizatória. Sobre o uso do dinheiro do

Fundo  Municipal  de  Meio   Ambiente,  o  Grupo  Gestor  deverá  se  reunir  para

estabelecer  as  diretrizes  e  critérios  de  editais  para  elegibilidade  de  projetos  e

apresenta-los  na  reunião  de  abril.  4)  Composição  das  Camaras  Técnicas

Permanentes   Bianca  Picado  Gonçalves  apresentou  na  tela  a  lista  das  cinco

camaras  técnicas  permanentes  e  suas  composições  atuais,  conforme  segue:  1.

Planejamento e Licenciamento Ambiental:  Membros: Mário Soares Neto, Miguel

Antunes, Letícia Aparecida de Moraes, Luiz Guilherme Silva, Mário Fumes, João

Batista  de  Oliveira;  2. Fiscal:  Membros: Luiz Cesar  Ribas, Fillipe Martins  de

Morais, Letícia Aparecida de Moraes; 3. De Proteção às Unidades de Conservação:

Membros: João Batista de Oliveira, Bruna Fernandes, Paulo Rodrigues, Fabiano

Godoy  Jr.;  4. Jurídica Ambiental:  Membros: Luiz Cesar  Ribas, Bianca Picado

Gonçalves; 5. De Recursos Naturais:  Membros: João Batista de Oliveira, Marcelo

Franco; Bruna Fernandes; Nádia Salvador; Paulo Rodrigues. Bianca Picado

Gonçalves disse que e-mails para as instituições que esta em situação irregular quanto

a vigência de seus membros no Conselho serão enviados. As instituições em questão

são: Faculdade de Ciencias Agronomicas (FCA); Faculdade de Medicina Veterinária e

Zootecnia  (FMVZ);  Associação  dos  Amigos  do  Vale  do  Aracatu  (AAVA);  Ong

Nascentes; Floravida; Associação de Engenharia de Botucatu; e Sabesp.  Nada mais

havendo a tratar, deram-se por encerrados os trabalhos as 15:41. Eu, Letícia

Aparecida  de  Moraes, Secretário-Executivo do COMDEMA, lavrei  e assino a

presente ata.
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